

Шенталинская районная больница подвела итоги работы за 2018 год.

В итоговой районной конференции медработников приняли участие первый заместитель Главы района А.С. Гурьянов, председатель Общественного совета при Администрации района Ю.Ф. Сидоров, член райнного Общественного совета, ветеран здравоохранения А.С. Суфьянов.

Итоги работы за минувший год подвел главный врач больницы В.В. Михайлов, в докладе которого были освещены все стороны деятельности здравоохранения — работа поликлиники, стационара, диагностических отделений, укрепление материально-технической базы. Также были озвучены демографические показатели, вопрос оплаты труда медработников, поднята проблема кадрового персонала.

Так, в лечебно-профилактической сети района в 2018 году функционировали поликлиника, рассчитанная на 300 посещений в смену, стационар на 64 койки. В населенных пунктах района работают 22 фельдшерско-акушерских пункта, 3 фельдшерских здравпункта, 6 офисов врача общей практики.

В лечебных учреждениях занято 296 работников, в том числе 35 врачей, 134 средних медработника. За отчетный период 2 врача уволились, вновь прибыло 3. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 73%, средники медработниками — 96%, младшим медперсоналом — 100%. На данный момент существует нехватка 2 врачей общей практики, 1 ЛОР-врача, 1 врача-офтальмолога. Как всегда, большая надежда возлагалась на выпускников Шенталинского района. Но, к сожалению, по направлению на целевое обучение в Самарский государственный медицинский университет из 5 абитуриентов ни один не поступил. Заключенных договоров с выпускниками

медицинских ВУЗов нет.

Руководитель медучреждения отметил, что в минувшем году аттестацию прошли всего 4 врача и 19 средних медработников. Этот показатель говорит лишь о том, что в настоящее время люди в «белых» халатах не заинтересованы в повышении своей квалификации, уровня знаний. Возможно, это связано с ростом среднемесячной заработной платы. К примеру, для врачей этот показатель возрос более чем на 20 тыс. руб. в 2018 году по сравнению с 2017 годом и составил 52488 руб. Для среднего медперсонала около 10 тыс. руб. (25628 руб.)

Врачебный прием больных в районе осуществлялся 16 специалистами. Всего в 2018 году зарегистрировано (без оказания стоматологического осмотра) 102573 посещения. Фельдшерами ФАП и здравпунктов амбулаторно — 54957 посещений. Пунктом скорой помощи обслужено 3503 пациента, неотложной помощью — 4592. Охват диспансеризацией определенных групп взрослого населения составил 99%, профосмотром —100 %. В стационаре получили лечение 2092 пациента. Выполнено 235 хирургических операций.

Выступающий подробно остановился на критериях оценки эффективности районной больницы. Главным критерием по-прежнему остается смертность населения. К сожалению, этот показатель более чем в два раза превышает рождаемость. В отчетном периоде в Шенталинском районе зарегистрировано 101 рождение и 229 смертей. Однако, стоит отметить, что общая смертность населения снизилась по сравнению с 2017 годом на 4%. Основными причинами являются болезни системы кровообращения, нервной системы, травмы, онкозаболевания. В планах по снижению смертности по-прежнему следующие задачи: своевременное выявление пациентов с атеросклеротическими изменениями сонных артерий, профилактика смертности от туберкулеза, своевременное проведение комплекса противоэпидемических мероприятий при возникновении массовых инфекционных заболеваний. Большое внимание медики должны уделять выявлению онкологических заболеваний на ранних стадиях развития.

Докладчик также рассказал о реализации мероприятий, направленных на достижение эффективности, надежности, безопасности производственной деятельности. К примеру, в районной больнице внедрены электронное расписание на консультации, обследование врачей, электронная запись на приём. В регистратуре открылось окно справок, дополнительно организована предварительная запись по телефону на прием. Созданы комфортные условия в детской поликлинике, открылся кабинет «Матери и ребенка». Доклад главного врача был дополнен выступлениями его заместителями по

амбулаторно-поликлинической работе Е.П. Николаевой, по медицинской части и клинико-экспертной работе И.А. Арининым. Также с результатами своей деятельности присутствующих ознакомили заведующая детским отделением, врач-педиатр М.Г. Гарифуллина, врач-фтизиатр О.А. Вельмезева, врач-кардиолог Р.В. Маховикова.

Главными задачами здравоохранения на 2019 год медработники обозначили выполнение государственного задания территориальной программы обязательного медицинского страхования, укомплектованность вакантных врачебных должностей, повышение квалификации врачебных кадров, профилактика туберкулеза, снижение смертности путем активизации работы медико-социальной группы. А также профилактика инфекционных заболеваний, онкологической патологии, сахарного диабета, болезней системы кровообращения и т.д. К предстоящим задачам отнесены обеспечение ЦРБ медицинским оборудованием и санитарным автотранспортом, улучшение материально-технической базы.

Председатель Общественного совета при Администрации района Ю.Ф. Сидоров отметил положительные результаты деятельности учреждений здравоохранения и пожелал дальнейшей плодотворной работы с целью укрепления состояния здоровья шенталинцев. Рекомендовал активизировать работу Общественного совета при районной больнице.

Как уже было отмечено, в данном мероприятие принял участие Почетный гражданин Шенталинского района, ветеран здравоохранения А.С. Суфьянов, который поблагодарил руководство больницы за подробный отчет, в котором охвачены все стороны развития здравоохранения. «Сегодня, прослушав все цифры и факты, я с уверенностью могу сказать, что медучреждением проделана большая работа, направленная на сохранение здоровья людей. Улучшилась материально-техническая база, в нашей больнице светло, чисто и комфортно, а это немаловажный фактор, влияющий на психоэмоциональное состояние пациента. В целом, работу больницы можно признать удовлетворительной. Однако, необходимо наладить работу по аттестации медицинских кадров. Если врач повышает свою квалификацию, значит, повышается отношение и к его работе», — подчеркнул выступающий. В обращении к медработникам Анвар Сальманович пожелал помнить главную миссию врача — спасать человеческие жизни. Приоритетными для каждого медработника должны оставаться вопросы охраны здоровья наших жителей, поэтому важно понимать и слышать друг друга.